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ATA Nº 09/2022 

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte dois, a plenária do Conselho Municipal de Educação 

(CME) reuniu-se ordinariamente, conforme convocação prévia, na sala de reuniões da SMED, terça-feira, às 14h, 

com segunda chamada às 14h15min, com a PRESENÇA dos seguintes Conselheiros: Fernando Araújo Nunes, 

representante do Grupo Escoteiro Jacuí e Presidente do CME, Alessandra da Cunha Garcia Berbigier, 

representante dos Professores Municipais, Eulélia de Souza Botelho, representante dos Professores Municipais, 

Jociane Souza Pizzio, representante dos Professores Municipais, Roberta Pizzio Carneiro, representante de 

Conselho Escolar, Cláudia Rebelo Tatsch, representante do Conselho Escolar, Eloisa Braga Ferreira, 

representante do Poder Executivo, Ana Maria Silva Salvador, representante do Poder Executivo, Luciane 

Andressa Zimmer Linck, representante dos Professores Municipais, Michele Leote Sampaio Foques, 

representante do Poder Executivo, Tamara Oliveira Gomes, representante do conselho Escolar, Silmara 

Pinheiro Barrey, representante da APAE, Vereadora Paula Ynajá Nunes. FALTANTES: Eonês Teixeira da 

Rosa, representante do Poder Executivo, Gisseane Sandrina de S. Rosa, representante dos Professores 

Municipais, Mariano Luiz Simonetti, representante do Conselho Escolar, Sara Silva da Costa, licença gestante. 

O Conselheiro e Presidente Fernando Araújo iniciou a reunião dando boas-vindas a todos e colocou em 

apreciação e votação a ata da reunião anterior. Não havendo nenhuma alteração, a ata número oito do corrente 

ano foi aprovada por unanimidade. Dando sequência a reunião, passou a palavra a Segunda Secretaria Executiva 

do CME, Roberta Pizzio Carneiro, para proceder com a leitura das correspondências. Correspondências 

Expedidas: Não havia nenhuma correspondência. Correspondências Recebidas: Ofício n° 037/2022 – Fernando 

Araújo – Presidente do CME. Charqueadas, 01 de dezembro de 2022. Prezado Presidente, ao cumprimentá-lo, 

encaminhamos a proposta de alteração da grade curricular da EJA – Educação de Jovens e Adultos das escolas de 

nosso Município, a partir do primeiro semestre letivo de 2023 para apreciação deste Conselho. Atenciosamente, 

Silvia de Ávila Carvalho, Secretária Municipal de Educação. Ofício 138/2022. Charqueadas, 02 de dezembro de 

2022. Ao Exmo. Presidente do CME. Assunto: Calendário Escolar 2023. Vimos através deste, solicitar que sejam 

encaminhadas via ofício as recomendações e sugestões acordadas entre os membros do CME e SMED na reunião 

realizada no dia 29/11/2022, a respeito do calendário escolar para o ano letivo de 2023. Atenciosamente, Silvia de 

Ávila Carvalho, Secretária Municipal de Educação. ORDEM DO DIA: Senhor Presidente colocou para 

apreciação e votação os calendários de educação 2023: educação infantil, ensino fundamental e ensino de jovens e 

adultos. Depois de alguns apontamentos, os calendários foram aprovados por unanimidade; após, as resoluções 

serão construídas e publicadas no site do CME. Dando sequência, foi colocado para apreciação e votação o 

parecer da Comissão de Educação Infantil sobre o Regimento Escolar da EMEI Santo Antônio. A Relatora Ana 

Maria registrou que a sua Comissão não teve tempo suficiente para realizar a análise de tal regimento. O mesmo 

apresentou algumas irregularidades, sendo necessário o chamamento da Supervisora da Escola para juntos, Escola 

e Conselho, analisarem os pontos que necessitavam ser alterados. Tais correções foram feitas pela Escola, 

entretanto, a Comissão ainda não conseguiu reunir-se para efetuar a análise do regimento e a construção do 

parecer. Assim, o Presidente Fernando sugeriu prorrogar a validade do regimento que está em vigor até o final do 

ano letivo de 2022 para que a escola não fique com esse documento inativo. Enquanto isso, a Comissão de 

Educação Infantil organizará o estudo do novo regimento para formular o parecer e entrar em apreciação e 

votação em 2023. Todos os presentes aprovaram a sugestão do Presidente Fernando. Próxima pauta: apreciação e 

votação do pedido de credenciamento da Escola Infantil Espaço Vidda (escola privada). A Relatora Ana Maria 

registrou que os documentos para credenciamento estão corretos. Apenas faltam alguns apontamentos no 

regimento da escola e na proposta politico pedagógica. O Senhor Presidente colocou em votação o 

credenciamento da escola Espaço Vidda com as seguintes condicionantes: a escola precisa entregar o seu 

regimento escolar e PPP para serem analisados e aprovados por esse Colegiado. Todos os presentes aprovaram. 

Prosseguindo, as datas das reuniões do Colegiado para 2023 foram definidas, com a aprovação de todos os 
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presentes. Dando sequência a pauta, segundo o Presidente Fernando, é necessária a escolha da nova Diretoria do 

CME, biênio 2023/2024, bem como a composição das Comissões e Relatores. A Conselheira Ana Maria sugeriu 

que o Conselheiro Fernando permanecesse como Presidente pelo desenvolvimento de um trabalho sério, 

competente e organizado. Todos concordaram. O Conselheiro Fernando agradeceu e sugeriu, então, que a Vice-

Presidente continuasse a Conselheira Luciane, a 1º Secretária Executiva a Conselheira Roberta e a 2º Secretária 

Executiva a Conselheira Tamara, visto que a Conselheira Eonês colocou o seu nome a disposição nesse último 

cargo somente até o final desse biênio. Os presentes aprovaram a nova Diretoria, biênio 2023/2024 que ficou 

assim composta: Presidente: Conselheiro Fernando Araújo Nunes, Vice-Presidente: Conselheira Luciane 

Andressa Zimmer Linck, 1º Secretária Executiva: Conselheira Roberta Pizzio Carneiro e 2º Secretária Executiva: 

Conselheira Tamara Oliveira Gomes. O Presidente Fernando registrou que falará com o Senhor Prefeito para ver 

a possibilidade da Diretoria ter a sua carga horária à disposição do CME para poder realizar os estudos 

necessários, participar dos cursos e reuniões que envolvem o CME e os Relatores das Comissões terem a 

disponibilidade de, no mínimo, 50% da sua carga horária para desempenhar as suas funções no CME. Inclusive, 

solicitou um parecer da Comissão de Normas de Legislação sobre essa temática, para estar de acordo com o 

regimento interno do Conselho Municipal de Educação. Em relação as Comissões, a Conselheira Ana Maria 

ressaltou que ficará na Comissão de Educação Infantil até o retorno da Conselheira Sara que está em licença 

gestante. As demais Comissões ficaram com a mesma composição do biênio 2021/2022. Todos os presentes 

aprovaram a nova Diretora e Comissões para o biênio 2023/2024. Após, o Senhor Fernando solicitou as 

Comissões de Modalidades e Normas e Legislação parecer sobre a proposta de alteração de grade curricular da 

EJA a partir do primeiro semestre letivo de 2023. Houve algumas considerações sobre essa temática. As 

Comissões organizarão seus pareceres para serem apreciados e aprovados em sessão extraordinária que ocorrerá 

no dia 20 de dezembro de 2022, às 14h, na SMED. ASSUNTOS GERAIS: Senhor Presidente perguntou se havia 

outras pautas a serem discutidas pelos Conselheiros. Não havendo mais nenhum assunto a ser tratado, o Senhor 

Presidente Fernando encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos e desejando uma boa semana. Nada 

mais havendo a constar, lavrei a presente ata que vai ser assinada por mim, Roberta Pizzio Carneiro - Secretária - 

e Presidente Fernando Araújo Nunes e os demais que assinaram a lista de presenças anexadas a esta ata.  
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